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ПЕРЕДМОВА 

 

Зростають вимоги роботодавців до якості підготовки фахівців. 

Нові ринкові відносини вимагають від майбутніх випускників не лише 

володіння вагомим багажем якісних знань, а й готовності до їх прак-

тичного застосування в майбутній професійній діяльності, освоєння 

нових технологій упродовж усієї подальшої професійної діяльності, 

здатності адаптуватися до змінних умов ринку праці. Відтак, перед 

технічними ВНЗ постає завдання удосконалення інженерної освіти з 

урахуванням перспективних напрямів модернізації професійної підго-

товки відповідно до вітчизняних і світових стандартів, тенденції інте-

грації в європейський і світовий освітній простір. 
 

Одним із завдань є забезпечення фундаментальної підготовки ін-

женерних кадрів, яка б сприяла їх мобільності і бажанню поглиблюва-

ти свої знання та вдосконалювати навички. Випускник технічного 

ВНЗ не може одержати необхідних професійних знань без якісного 

набуття базових знань з фундаментальних дисциплін. 

Специфіка навчального процесу в технічних ВНЗ, де на фундаме-

нтальну підготовку відведено перші два роки навчання, вимагає від 

викладачів вищої математики, фізики, хімії, нарисної геометрії 

закласти міцний фундамент для свідомого засвоєння студен-тами 

знань зі спеціальних предметів, оволодіння ними комплексом ба-зових 

компетенцій.  
За безумовної важливості досліджень сучасних учених в галузі 

педагогіки (теоретико-методологічні аспекти філософії сучасної ви-

щої освіти − В. Андрущенко [4], Г. Васянович [31], І. Зязюн [84], В. 

Кремень, В. Ткаченко [99] та ін.; теорія неперервної професійної 

освіти − С. Гончаренко [49], Р. Гуревич [54], А. Гуржій [56], Н. 

Ничкало [62], С. Сисоєва [178] та ін.; професійна підготовка фахів-ців 

у вищій школі − А. Алексюк [2], М. Артюшина [7], Л. Барановська 

[13], О. Джеджула [63], В. Клочко [90], І. Козловська, А. Коломієць 

[96], В. Корнещук [97], Л. Нічуговська [122], К. Плаксієнко [150], В. 

Радченко [169], Л. Тархан [189], Н. Тверезовська [191] та ін.; теорія 

компетентністно-орієнтованого підходу до навчання − В. Байденко 
 
[12], Н. Бібік [19], В. Болотов [26], А. Дорофєєв [66], Е. Зеєр [79–81],  
І. Зимня [81], А. Мітяєва [117], О. Овчарук [126], Дж. Равен [167], Г. 



Селевко [175], О. Субетто [183], Ю. Татур [190], А. Хуторський [198], 

Б. Шевель [206], І. Якиманська [157] та ін.; теорія організації і 

впровадження інтерактивних технологій навчання – А. Вербицький 

[34], Л. Волкова [37], С. Гончаров [50], Д. Паньков [131], О. Пометун 

[156], І. Хом’юк [197] та ін.; праці з організації самостійної роботи 

студентів − Н. Герасімова [46], В. Козаков [93], В. Мороз [119], П. 

Підкасистий [149] та ін.) проблема поступового формування фахо-вої 

компетентності майбутніх випускників ВНЗ є недостатньо дослі-

дженою і потребує використання нових підходів до її вирішення, сис-

тематизації та теоретичного узагальнення. Особливого значення в 

цьому напрямі набуває формування базових професійних компетенцій 

у майбутніх інженерів під час вивчення ними фундаментальних дис-

циплін.  
У першому розділі – «Формування когнітивно-творчої компетенції 

майбутніх фахівців технічних спеціальностей як педагогічна пробле-

ма» розглянуто питання аналізу підходів до сутності понять «компе-

тентність», «компетенція» в науково-педагогічній літературі; 

обґрунтовано компоненти когнітивно-творчої компетенції; проведено 

дефінітивний та ретроспективний аналіз інноваційних технологій на-

вчання студентів ВНЗ.  

У другому розділі – «Організаційно-педагогічні умови формуван-

ня когнітивно-творчої компетенції майбутніх фахівців технічного 

профілю» обґрунтовано організаційно-педагогічні умови формування 

когнітивно-творчої компетенції, представлено авторську технологію 

формування когнітивно-творчої компетенції майбутніх фахівців тех-

нічного профілю в процесі навчання вищої математики на основі ви-

користання інтерактивних форм і методів навчання, визначено крите-

рії, показники та рівні оцінювання сформованості когнітивно-творчої 

компетенції та зроблено висновки щодо ефективності запропонованих 

організаційно-педагогічних умов формування когнітивно-творчої 

компетенції.  
 

Мета цієї монографії – допомогти студентам, магістрантам, аспі-

рантам, які вивчають психологію та педагогіку вищої школи, в оволо-

дінні теорією і практикою формування базових професійних компете-

нцій, ознайомити викладачів та наукових співробітників із деякими 

аспектами використання інтерактивних технологій навчання в процесі 

викладання фундаментальних дисциплін.  



 
ПІСЛЯМОВА 

 

Досліджуючи проблему підготовки майбутніх фахівців технічного 

профілю, ми переконалися, що підвищення наявного рівня сформова-

ності їх когнітивно-творчої компетенції можливе за рахунок викорис-

тання визначених, теоретично обґрунтованих й експериментально пе-

ревірених організаційно-педагогічних умов, а саме: забезпечення 

професійної спрямованості навчання фундаментальних дисциплін; за-

стосування технології навчання фундаментальних дисциплін, яка ра-

ціонально поєднує інноваційні та традиційні форми і методи навчан-

ня; застосування модульно-рейтингової системи навчання в межах 

кредитно-модульної системи організації навчального процесу. 
 

Для реалізації запропонованої технології формування когнітивно-

творчої компетенції майбутніх фахівців технічного профілю нами бу-

ло розроблено інформаційно-методичне забезпечення процесу на-

вчання дисципліни «Вища математика», а саме: скореговано зміст та 

удосконалено навчальну робочу програму; запропоновано авторську 

технологію формування когнітивно-творчої компетенції у студентів 

технічних спеціальностей, яка основана на використанні професійно 

спрямованих інтерактивних форм і методів навчання; укладено, вида-

но та впроваджено в навчальний процес посібник «Вища математика з 

прикладними задачами. Частина 1»; розроблено та впроваджено в на-

вчальний процес ВНЗ дистанційний курс з вищої математики. 
 

Укладено методичні матеріали, які можна використовувати на ле-

кційних та практичних заняттях з вищої математики нетехнічних ВНЗ. 

Запропоновані сценарії ігрових занять можуть бути адаптовані у про-

цесі створення інтерактивних занять із фундаментальних дисциплін 

(фізики, хімії, нарисної геометрії).  
Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми вдос-

коналення формування когнітивно-творчої компетенції майбутніх фа-

хівців технічного профілю та потребує її подальшого вивчення. 
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